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Ο Σερβίας Πορφύριος στα Σκόπια για την Ημέρα 
μνήμης του Αγίου Σάββα
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Πανηγυρικά πραγματοποιήθηκε χθες το απόγευμα η τελετή της 
“Ακαδημίας του Αγίου Σάββα” με την ευκαιρία της Ημέρας 
μνήμης του Αγίου Σάββα- που αποτελεί εθνική εορτή των 
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Σέρβων στα Σκόπια- στο Εθνικό Θέατρο στα Σκόπια. Ο 
Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος στον χαιρετισμό του 
μεταξύ άλλων ανέφερε ότι «ο Άγιος Σάββας μάς έχει 
συγκεντρώσει εδώ για να συνεχίσουμε το έργο του, να 
συνεχίσουμε με τόλμη στον δρόμο του Κυρίου».

«Εμείς, ακολουθώντας τον δρόμο που μας έδειξε ο Άγιος Σάββας, αγωνιζόμαστε 
σήμερα ακριβώς σύμφωνα με το παράδειγμα και το πνεύμα του Αγίου Σάββα, για 
να οικοδομήσουμε τις καλύτερες δυνατές σχέσεις με όλους και να οικοδομήσουμε 
φιλία με όλους», τόνισε ο Μακαριώτατος.

Στις εορταστικές εκδηλώσεις συμμετείχαν ο Αρχιεπίσκοπος Αχρίδος κ. Στέφανος, 
ο Νίκολα Σελάκοβιτς, Υπουργός Πολιτισμού της Δημοκρατίας της Σερβίας, ο 
Μπρατισλάβ Γκάσιτς, Υπουργός Άμυνας της Δημοκρατίας της Σερβίας, ο Mr. Ivan 
Stoilković, Υπουργός Σχέσεων με τις Κοινότητες των Σκοπίων, ο Άντρια Μάντιτς 
Πρόεδρος του Κοινοβουλίου του Μαυροβουνίου, ο Μίλοραντ Ντόντικ Πρόεδρος της 
Σερβικής Δημοκρατίας της Βοσνίας, ο Χρίστιαν Μίτσκοσκι, Πρωθυπουργός των 
Σκοπίων.

Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό Αγίου Σάββα στο 
Βράτσαρ
Νωρίτερα, τελέστηκε θεία Λειτουργία προεξάρχοντος του Πατριάρχη Σερβίας κ.κ. 
Πορφυρίου στον Ιερό Ναό Αγίου Σάββα στο Βράτσαρ στο Βελιγράδι. ‘Το φως που 
εκπέμπει ο Άγιος Σάββας πηγάζει από την καρδιά του, δεν προέρχεται από αυτόν 
τον κόσμο, δεν αφορά τη συγκέντρωση κάποιου είδους γνώσεων. Είναι ένας 
φωτισμός που έχει στη ρίζα του ένα άκτιστο φως, έχει το φως του Θεού. Η φώτισή 
του, που πηγάζει από την καρδιά και την ψυχή του, δεν είναι παρά φώτιση μέσω 
του Χριστού, της διδασκαλίας του Χριστού και του Ευαγγελίου Του. Ναι, ο Άγιος 
Σάββας ήταν πολύς στο έθνος μας και δεν θα είχαμε αρκετό χρόνο να 
περιγράψουμε για μέρες και χρόνια τι έκανε για το έθνος μας“.

“Είθε ο Θεός να μας δώσει τη δύναμη να μιμηθούμε τον Άγιο Σάββα και να θέτουμε 
τον Χριστό στο κέντρο τη ζωή μας όπως έπταξε και ο ίδιος ο Άγιος, για να 
μπορέσουμε να λύσουμε όλα με τον καλύτερο δυνατό τρόπο, για τον καθένα μας 
ξεχωριστά και για όλους μας”, ανέφερε.

“Η συνεχής διαδικασία της μεταμόρφωσης και της προσευχής είναι κάτι που 
ξεκινά τώρα και συνεχίζεται για πάντα και για πάντα για να γίνουμε καλύτεροι. 
Πώς θα γίνει αυτό; Ας πάρουμε το Ευαγγέλιο και ας δούμε τι λέει και τι θέλει ο 
Κύριος από εμάς. Ας εκπλήρωσε ό,τι ζητάει ο Χριστός. Είναι η μεγαλύτερη μάχη το 
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να πολεμήσει κανείς ενάντια στα πάθη του, ενάντια στον θυμό, τον εγωισμό, τον 
ναρκισσισμό, τον εγωκεντρισμό, την υπερηφάνεια, και να ακολουθήσει το 
μονοπάτι της ταπεινοφροσύνης που έδειξε ο Κύριος. Αυτό χρειαζόμαστε, καθώς 
και να προσευχόμαστε μαζί με τον Άγιο Σάββα για τον εαυτό μας, για ολόκληρο το 
έθνος μας, για τα παιδιά μας”, κατέληξε.

Φωτογραφίες από τις εορταστικές εκδηλώσεις Ακαδημία Αγίου 
Σάββα







Φωτογραφίες από τη Θεία Λειτουργία στο Βράτσαρ:
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